

◆ Уголовная ответственность за неуплату алиментов ◆

К сожалению, далеко не все родители выполняют свои обязанности по уплате алиментов. Уклонение от них встречается слишком часто. Чтобы пресечь эту порочную практику, законодателем была введена статья, по которой наступает административная ответственность по статье 5.35.1 КоАП РФ и уголовная по статье 157 УК РФ за неуплату алиментов.

Основания для привлечения к административной ответственности за неуплату алиментов.

Неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния;

► влечет обязательные работы на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не могут применяться обязательные работы либо административный арест, в размере двадцати тысяч рублей.

Неуплата совершеннолетними трудоспособными детьми без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание нетрудоспособных родителей в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния;

► влечет обязательные работы на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не могут применяться обязательные работы либо административный арест, в размере двадцати тысяч рублей.

Основания для привлечения к уголовной ответственности за неуплату алиментов.

Когда доказана неуплата алиментов, уголовная ответственность должна применяться незамедлительно. Однако по закону, чтобы имелся повод применить статью 157 УК РФ, требуется совпадение нескольких условий:

► решение суда, на основании которого с одного из родителей взыскиваются платежи на содержание ребёнка (алименты);

► неуплата была вызвана именно уклонением, а не простым стечением жизненных обстоятельств должника;

► уклонение было признано злостным.

Признаками злостного уклонения будут считаться:

► скрытие имущества и доходов;

► введение пристава в заблуждение касательно места жительства или работы;

► сообщение заведомо ложных сведений о себе;

- отсутствие работы или хотя бы попыток зарегистрироваться на бирже труда;
- даже будучи предупреждённым, виновный всё равно не платит алименты.

Взыскание –алиментов только через суд. По закону такие платежи могут осуществляться в двух формах: в судебном порядке и по договорённости между родителями. Однако если доказана неуплата алиментов, уголовная ответственность (статья 157 УК РФ) наступит лишь в случае судебного решения.

Статья 157 УК РФ в качестве наказания предусматривает следующее:

- исправительные работы сроком до 12 месяцев;
- принудительные работы до 12 месяцев;
- арест до 3 месяцев;
- лишение свободы до года.

Разъяснение действующего законодательства подготовлено прокуратурой Кузнецкого района.